

# 宁夏法治报

2023年6月12日 星期一 今日8版 总第1859期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

夯实基层治理根基 助力平安宁夏建设

## 宁夏公安改革和加强派出所工作守护幸福生活

本报记者 丁丁 文/图

学思想 强党性 重实践 建新功

—全区深化政法改革系列报道



5月22日,灵武市公安局西郊派出所所长师学林来到田间地头,了解村情民意。

改革和加强派出所工作,是加快推进公安现代化的内在需求,是建设更高水平平安宁夏的现实需要。近年来,全区各级公安机关紧紧围绕完善体系、厘清职责、健全机制、落实保障“四大任务”,强力推动改革和加强派出所工作措施落实,夯实基层治理根基,助力平安宁夏建设。

夏日的宁夏大地,黄河水哗哗流淌滋润着绿树成荫的土地,城市车水马龙,乡村瓜果飘香,老人们围坐在大树下畅叙,孩子们在公园里欢笑嬉戏……宁夏公安用心用情用力守护着百姓悠然祥和的幸福生活。

### 党建引领同步推进公安工作

“我是西郊派出所辖区的老居民了,这里的治安环境非常好,离不开派出所的严防严管严控,民警、警务专干、网格员每天开展巡逻防控、整治社会乱象,老百姓过着幸福的生活。”谈起这些年治安变化,家住灵武市西湖名郡小区的居民老程深有感触。

“社区民警兼任社区(村)党支部副书记,全过程参与基层治理,全方位提供法律服务,全身心指导居(村)民自治,推进了居(村)委会法治化管理,通过开展法治宣传提升了村民法律素养,实现了党建、村(社)务、警务相融共进。”灵武市城区街道办党工委书记马占龙告诉记者。

灵武市公安局西郊派出所所长师学林

介绍,该所打造“党建联合+基层治理”融合发展模式,压实“警格+网格”工作机制,将党务、村(社)务、警务工作深度融合,助推工作提质增效,实现党建警务相融共进。“群众对我们工作的认可就是最好的赞誉,派出所所长进入街道党工委班子,10名社区民警担任村(社区)党支部副书记,2名非党社区民警兼任社区(村)综治副主任,发动26名退休老党员参与市域社会基层治理,10名警务专

于协助社区民警工作,将党建融入基层治理和日常警务工作中,形成社区吹哨、部门报到,齐抓共管,综合施策的良好局面。”

完善的工作体系,是确保公安一线阵地深度融入基层社会治理的有效抓手。全区各级公安机关把改革和加强派出所工作作为“一号工程”,“一把手”主抓,通过月例会、季推进会、任务清单、实地督导、工作通报等方式,及时发现解决问题困难。全区实体运

行户籍派出所均规范成立党支部,配齐党支部班子,党的基层组织在派出所全覆盖。派出所所长进班子率达到100%、社区(村)民警辅警进班子率达到72%,社区民警提供线索破案数同比上升68.7%。

各地派出所组建“党建突击队”、设立“党员示范岗”,设立模范单位创建示范点,培养发展新党员民警辅警163名,2807名派出所负责人、社区民警辅警进入乡镇(街道)党政班子、居(村)委会班子或担任村委会主任助理,党建引领公安工作同步推进。在全区2860个社区(村居)分一、二、三类规划设置警务室2600个,已建成2462个,与社区(村居)同址办公2357个。

### “一室两队”“一警多能”勤务模式 全区推开

“我们以前是平房,办公区域不够用,住宿条件差,现在我们搬到新所办公,面积比之前增加了近5倍,办公环境得到极大改善,我们的干劲更足了。”吴忠市红寺堡区公安分局大河派出所所长丁建云感慨道。近年来,像这样的改扩建、新建派出所,吴忠市公安局已完成18个,建成智慧型派出所5个、39个派出所综合指挥室,派出所整体面貌焕然一新,硬实力得到极大提升。

“昨天车玻璃被砸,丢了一台手提电脑,我赶紧到警务室报案,派出所和刑警队的民警很快就帮我找回来了,真是太感谢了。”看到价值万元的手提电脑失而复得,失主小马在永宁县公安局望远派出所蔚湖城警务站激动地说。

“‘一室两队’警务运行模式使我们的工作更加高效规范,接报警、案件移交等关键环节衔接更加清晰顺畅,改革带来的变化是实实在在、触手可得的。”(下转02版)

本报讯(首席记者 马涛)6月7日,自治区高级人民法院邀请自治区工商联、总工会、发改委、人社厅、退役军人事务厅等12家“总对总”成员单位负责人,召开人民法院调解平台系统操作视频培训会,进一步提升法院干警和社会组织力量深入推进诉调对接、加强源头治理工作,提升调解工作质效的能力水平。全区法院500余名干警参加视频培训会。

培训会上,调解平台技术负责人员围绕人民法院调解平台系统整体架构、“总对总”整体架构、调解平台操作流程、调解组织认证、诉源治理3.0质效指标等进行了讲解。参会的“总对总”成员单位负责人认为,人民法院调解平台为机关单位、社会组织等参与矛盾纠纷化解搭建了平台,是落实“总对总”在线诉调机制的有力抓手,打通了线上线下调解多种渠道,是推进基层社会治理现代化的创新举措。

人民法院调解平台是推进诉源治理工作的重要抓手。主题教育期间,自治区高院落实检视整改要求,结合法院工作实际将推进诉源治理工作纳入“六项重点工作”之一,形成“661”工作机制,制定下发《关于开展诉源治理的工作方案》,要求运用人民法院调解平台抓实诉前调解工作,强化诉调对接,构建“法院+社会各界”的“总对总”多元纠纷化解格局。

2018年该系统上线运行以来,全区法院29个诉讼服务中心、66个派出法庭全部入驻调解平台,纳入特邀调解名册的特邀调解组织611家、特邀调解员3244名;在线调解案件278101件,结案271260件,其中申请司法确认33523件,诉前委派调解239907件,调解成功195615件,成功率72.11%,达标音视频调解的77674件。“总对总”在线诉调对接机制建立以来,已与12家区级单位建成在线诉调对接机制,委派入驻调解组织111个、调解员171人,委派各部委调解案件8662件,结案8201件,调解成功4752件,委派“总对总”部委案件占诉前调解案件的8.62%。

### 我在现场

破解人难找财难寻协调难  
金凤法院穷尽执行手段捍卫司法权威

本报记者 刘炳宇 文/图



6月8日,金凤区法院执行人员错时上门寻找被执行人。

6月8日18时30分,银川市金凤区法院开展“夏季风暴”集中执行活动,执行人员分为7个小组,奔赴各个执行现场,对涉民生小标的案件开展集中执行行动。宁夏政法、宁夏法院单媒体平台进行全程直播。

### 人难找财难寻,执行人员跑断腿

19时,记者跟随执行法官马昊一行来到自治区一建家属院,上门寻找被执行人李某。李某与申请执行人杨某系同事关系,此前,李某以家人生病着急用钱为由,向杨某借款3万元。时隔近一年,李某迟迟未归还,杨某几番催促,李某始终以种种理由推脱。杨某2022年10月将李某诉至法院,2023年5月申请强制执行。

执行人员来到李某提供的住处后,敲门无人应答,仔细观察发现,住宅的门把手、门锁上落了厚厚一层灰,楼道墙壁上有燕子筑巢并飞进飞出,明显长时间无人居住。

19时25分,执行人员来到鲁银城市公小区,寻找另一名拖欠他人货款6.8万元的被执行人李某。敲开门后,屋主一脸茫然,表示自己不是李某,这套房产是自己父亲2021年通过中介公司购买的。查看对方身份证后,马昊向对方表示了歉意,随后带队离开。

当晚马昊共带队寻找4名被执行人,因被执行人提供了错误的住址、房屋被转卖等原因,除将一名被执行人带回外,其余3趟均无功而返。(下转02版)

宁夏法院单媒体平台  
办挂失 登公告  
咨询电话:0951-6015975 扫微信就办妥



# 坚定不移推进全面从严治党,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供坚强保证



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 征订热线 6017438 区外订阅专用邮发代号 73-500 发行投诉热线 4010973  
新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156



宁夏法院单媒体平台  
微信公众号



宁夏公告  
小程序



宁夏公告  
微信公众号